 ОБРАЩЕНИЕ
участников открытого городского экологического фестиваля
«Экологический экспресс»,
посвященного 55-летию города Новокуйбышевск, к жителям Самарской области.
Уважаемые жители Самарской области!
Еще недавно человечество не задумывалось о том, что создавая и развивая техническую цивилизацию, оно вмешивается в сложный и тонкий механизм равновесия биосферы Земли. А человек является неотъемлемой частью биосферы. Долгое время природа успевала восстанавливать, нарушаемое человеком равновесие. Но всему есть предел.
Мы, участники фестиваля «Экологический экспресс», представляющие молодежь городов Самара, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск, Кинель, Чапаевск и Кинельского района, обращаемся ко всем жителям Самарской области с призывом о бережном отношении, сохранении окружающей природной среды и грамотном природопользовании.
Работая на производстве - строго соблюдай технологический режим - и предотвратишь загрязнение атмосферного воздуха, сохранив здоровье себе и своим детям.
Отдыхая на берегу реки или озера - не оставляй за собой свалку - и предотвратишь загрязнение водоемов и береговой полосы, давая возможность использовать пресную воду водоемов в питьевых целях.
Гуляя по улицам родного города или поселка - не бросай себе под ноги мусор - и сделаешь мир чище и краше, предотвратив превращение его в одну большую свалку отходов. Хочешь жить на чистой Планете - начни с себя!
Останови руку, ломающую ветку дерева, затуши разведенный тобою костер - и предотвратишь гибель «легких» Земли - лесов.
Повышай свою экологическую культуру, ведь от этого зависит будущее твоих детей.
Мы должны понять, что мы это можем и это в наших силах! Помните, будущее Земли - в руках молодых!
Участники фестиваля «Экологический экспресс» г.о. Новокуйбышевск, 23.09.2007г.
