8 февраля 2014 года состоится XVIII научно-практическая конференция учащихся «Наука – основа процветающего общества».

В Конференции принимают участие обучающиеся 5 – 11 классов. Участники Конференции, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями Конференции при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных. Призёрами Конференции в пределах установленной квоты победителей и призёров признаются все участники данного этапа Конференции, следующие в итоговой таблице за победителем. Количество победителей и призёров Конференции по каждой предметной секции (подсекции) определяется жюри и составляет не более 25 % от общего числа участников Конференции по соответствующей предметной секции (подсекции).

Требования к содержанию и оформлению работ участников Конференции
К участию в конференции допускаются работы, имеющие характер и структуру научного исследования.

 Исследовательская работа должна иметь следующую структуру:

а) титульный лист – содержит наименование темы исследовательской работы, название секции, в адрес которой направляется работа, наименование образовательного учреждения (по Уставу),  информацию об авторе (фамилия, имя, отчество, класс) и руководителе (фамилия, имя, отчество, должность);

б) введение – содержит описание проблемы исследования, её актуальность, цель, объект и предмет исследования, гипотезу, задачи, методы исследования, теоретическую и практическую значимость исследования;

в) глава I – содержит анализ литературы по проблеме исследования, описание понятийного аппарата, которым оперирует исследователь;

г) глава II – содержит эмпирические данные, их анализ;

д) выводы по каждой главе – кратко представляют основные положения изложенного;

е) заключение – содержит итог работы, важнейшие выводы, к которым пришёл автор;

ж) библиография;

з) приложения (если есть).

Текст работы печатается на стандартных страницах белой бумаги формата А 4 (210 × 297 мм., горизонталь – 210 мм.). Шрифт – Times New Roman, размер 14 пт, межстрочный интервал – 1,5. Поля: слева – 25 мм., справа – 10 мм., снизу и сверху – 20 мм..Допустимо рукописное оформление отдельных фрагментов (формулы, чертёжный материал и т.п.), которые выполняются чёрной пастой (тушью).

Текст исследовательской работы – не более 25 страниц (не считая титульного листа и приложений).

 Доклад и приложения скрепляются вместе с титульным листом.
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Приглашаем всех учащихся принять участие в конференции!

